ΑΣΚΗΣΕΙΣ  εισαγωγικές
1. Γράψτε και εκτελέστε το πιο κάτω πρόγραμμα. Τι θα εμφανίσει στην οθόνη; 

#include <stdio.h>

main( )                                             

{

char c, d, ch = 'd';

c = '!';

d = c;

printf("\n");

printf("%c\n", ch);

printf("%c\n", c);

printf("%c\n", d);

}

2. Γράψτε και εκτελέστε το πιο κάτω πρόγραμμα. Τι θα εμφανίσει στην οθόνη; 

#include <stdio.h>

main( )                                             

{

char b, ch = 'a';

b = '!';

printf("\n%d\n", ch);

printf("%d\n", b);

}

3. Γράψτε και εκτελέστε το πιο κάτω πρόγραμμα. Τι θα εμφανίσει στην οθόνη; 

#include <stdio.h>

main( )                                             

{

char ch;

ch = '\n';

printf("\n\nΔΟΚΙΜΗ %cΝΕΑΣ ΓΡΑΜΜΗΣ", ch);

printf("\nΑΠΟΣΤΑΣΗ\tΙΣΗ\tΜΕ\tΤΑΒ\n");

printf("ΚΑΛΗΜΕΡΑ\b\b\b");

}

4. Να πληκτρολογηθεί το πιο κάτω πρόγραμμα. Να αποθηκευτεί στη δισκέττα με το όνομα SAL.C και μετά να εκτελεστεί. Τι θα εμφανίσει στην οθόνη; 

#include <stdio.h>

main( )                                             

{

   float salary;

   printf(“Τι μισθό θέλετε;”);

   printf(“Συμπληρώστε (δρχ.)  _________\b\b\b\b\b\b\b\b\b”);

   scanf(“%f”, &salary);

   printf(“\n%5.0f δρχ. το μήνα είναι %7.0f δρχ. τον χρόνο\n”,

                                                                  salary, 12*salary );

}

5. Να πληκτρολογηθεί το πιο κάτω πρόγραμμα και μετά να εκτελεστεί. Τι θα εμφανίσει στην οθόνη; 

/* Μετατροπές  τύπων */

#include <stdio.h>

main( )                                             /* M 3.7 */

{

   float fl;

   int   ak;

   printf(“Δώστε μια float τιμή ”);

   scanf(“%f”, &fl);

   ak = (int) fl;

   printf(“Ο ακέραιος που προκύπτει από τον float είναι ο %5d\n”, ak);                                                  

}

Αν αντικαταστήσουμε τον προσδιοριστή %d με %c στο πιο πάνω πρόγραμμα, τι θα πάρουμε στην οθόνη και γιατί;

6. Να γραφεί ένα πρόγραμμα, το οποίο θα κάνει τα εξής:

· Γράφει στην οθόνη: Δώστε μια θερμοκρασία σε Φαρενάιτ.

· Περιμένει δίπλα να διαβάσει μιαν ακέραια τιμή, την οποία αποδίδει στη μεταβλητή ftemp.

· Υπολογίζει την αντίστοιχη θερμοκρασία σε βαθμούς Κελσίου. Ο τύπος της μετατροπής είναι C=(F-32)*5/9.

· Γράφει στην οθόνη: Η θερμοκρασία είναι -------- βαθμοί Κελσίου.

(Αντί για τις παύλες να γράψετε τους βαθμούς Κελσίου).

7. Να γραφεί ένα πρόγραμμα, το οποίο θα υπολογίζει το φόρο που πληρώνει ένας μισθωτός, ως εξής:

· Γράφει στην οθόνη: Δώστε το μισθό.

· Περιμένει δίπλα να διαβάσει μια float τιμή, την mis, η οποία αντιπροσωπεύει το μισθό του μισθωτού.

· Υπολογίζει το συνολικό μισθό για ένα έτος.

· Γράφει στην οθόνη: Δώστε τα έξοδα.

· Περιμένει δίπλα να διαβάσει μια float τιμή, την exd, η οποία αντιπροσωπεύει τα έξοδα που κάνει ο μισθωτός σε ένα μήνα.

· Υπολογίζει τα συνολικά έξοδα για ένα έτος.

· Υπολογίζει το φορολογητέο ποσόν fp, που ισούται με το συνολικό μισθό μείον τα συνολικά έξοδα.

· Τέλος, υπολογίζει τον φόρο, ο οποίος ισούται με το 10% του φορολογητέου ποσού και τον γράφει στην οθόνη σε χώρο 10 διαστημάτων, με 2 κλασματικά ψηφία.

Συμπληρωματικές ασκήσεις:

8. Να γραφεί ένα πρόγραμμα, το οποίο να ζητά δραχμές και να τις μετατρέπει σε ευρώ ή να ζητά ευρώ και να τα μετατρέπει σε δραχμές. (1 ευρώ = 340.725 δραχμές).
9. Να γραφεί ένα πρόγραμμα, το οποίο να διαβάζει από το πληκτρολόγιο τέσσερεις float τιμές. Το πρόγραμμα θα υπολογίζει στη συνέχεια το μέσο όρο των τιμών αυτών και θα τον εμφανίζει στην οθόνη σε χώρο 8 διαστημάτων με 2 δεκαδικά (κλασματικά ψηφία).
10. Να γραφεί ένα πρόγραμμα, το οποίο θα υπολογίζει την υποτείνουσα ενός ορθογωνίου τριγώνου, όταν δίνονται οι δύο κάθετες πλευρές του τριγώνου. Συγκεκριμένα, το πρόγραμμα θα κάνει τα εξής:
· Γράφει στην οθόνη: Δώστε τις κάθετες πλευρές.
· Περιμένει δίπλα να διαβάσει δύο float τιμές, τις pa και pb, οι οποίες αντιστοιχούν στις κάθετες πλευρές.
· Υπολογίζει την υποτείνουσα pc, η οποία είναι η τετραγωνική ρίζα του αθροίσματος των τετραγώνων των pa και pb. Η τετραγωνική ρίζα tr του αριθμού yp υπολογίζεται από τη συνάρτηση sqrt(tr). Η συνάρτηση αυτή έχει float αποτέλεσμα. Αν δηλαδή το tr είναι float, τότε μπορώ να γράψω:

tr = sqrt(yp);

Για να δουλέψει σωστά το πρόγραμμα, πρέπει, εκτός από το:

#include <stdio.h>
να βάλω στην αρχή και την οδηγία:

#include <math.h>
11. Να γραφεί ένα πρόγραμμα, το οποίο θα διαβάζει ένα float, ο οποίος αντιστοιχεί στο μέγεθος μιάς γωνίας σε μοίρες. Στη συνέχεια θα γίνεται η μετατροπή μοιρών σε ακτίνια (rad). Το πρόγραμμα θα υπολογίζει το ημίτονο και το συνημίτονο της γωνίας αυτής. Το ημίτονο της γωνίας x (που είναι εκφρασμένη σε rad) δίνεται από τη συνάρτηση sin(x), το δε  συνημίτονο Οι τριγωνομετρικοί αυτοί αριθμοί δίνονται  υπολογίζει την υποτείνουσα ενός ορθογωνίου δίνεται από τη συνάρτηση cos(x). Δηλαδή μπορώ να γράψω:

y = sin(x);

z = cos(x);

Οι τιμές αυτές να γράφονται στην οθόνη η μια κάτω από την άλλη, η κάθε μια σε χώρο 10 διαστημάτων με 3 δεκαδικά.

Για να δουλέψει σωστά το πρόγραμμα, πρέπει και εδώ, εκτός από το:

#include <stdio.h>
να βάλω στην αρχή και την οδηγία:

#include <math.h>
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